[image: image1.wmf]4

3

5

2

3

1

2

1

-

×

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

Sbírka příkladů

Příprava na státní přijímací zkoušky

ZLOMKY

Vypočtěte:

a) 
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VÝRAZY

(a + b)(a – b) = a2 – b2
(a + b)2 = (a + b)(a + b) = a2 + 2ab + b2
(a – b)2 = (a – b)(a – b) = a2 – 2ab + b2
Upravte:

a) (2a + 5b) + (3a – 4b) – (7a + b) =
b) 3x2 – 6x + 11x3 + 5x2 – 2x3 + 7x – 3x2 - 9x3 =

c) 2(x + 3y) – 4(2x – 5y) - (x + y)·3 =
d) (4x2 – 1)(x2 +3) = 

e) 
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Upravte výraz a určete podmínky, kdy mají dané lomené výrazy smysl.
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ROVNICE
Řešte následující rovnice a proveďte zkoušku.

a) 
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b) 2 (4y + 3) – 3 = 2 – 5 (1 – y) 
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PROCENTA
a) V důsledku zvýšení produktivity práce o 15% začal podnik vyrábět 920 výrobků za měsíc. Kolik výrobků vyráběl měsíčně předtím?

b) Původní cena výrobku byla 4 800 Kč. Po snížení ceny výrobek stál 3 600 Kč. O kolik procent byla původní cena snížena?

c) Množství krve v lidském těle je přibližně 7,6 % hmotnosti těla. Kolik kilogramů krve je v těle dospělého člověka o hmotnosti 75 kg?
d) Rozhlasový přijímač, jehož původní cena byla 2 200 Kč, byl po technickém zdokonalení zdražen o 20 %. Později byl o 15 % nové ceny zlevněn. Jaká byla jeho konečná cena?

e) Z jak velké částky byla poskytnuta čtrnáctiprocentní sleva ve výši Kč 358,23?
OBJEMY, OBSAHY

a) Kádinka vysoká 12 cm se čtvercovou podstavou o délce hrany 15 cm byla zcela naplněna vodou. Voda byla přelita do válce o poloměru podstavy 9 cm. Jak vysoko bude voda v tomto válci?

b) V akváriu tvaru kvádru o rozměrech dna 25 cm a 30 cm je 9 litrů vody. Vypočtěte obsah ploch, které jsou vodou smáčeny.

c) V nádrži s vnitřním průměrem 6m je 94 200 l vody. Voda sahá do 
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 hloubky nádrže. Určete hloubku nádrže.
d) Stavební pozemek ve tvaru obdélníku o rozměrech 40 m a 60 m se má zčásti zastavět domem se základy tvaru čtverce o straně 18 m. Zbytek pozemku se má rozdělit tak, aby 
[image: image19.wmf]3

1

 připadala na dvůr a zbytek na zahrádku. Vypočtěte výměru zahrádky.

TROJČLENKA
a) 15 dělníků vyrobí za směnu 900 beden. Kolik dělníků bychom potřebovali, abychom za směnu vyrobili 1020 beden?

b) Tři stejně výkonní sklenáři opravili okna školní budovy za 32 hodiny. Za kolik hodin by provedli tutéž opravu 4 stejně výkonní sklenáři?

c) Turistický kroužek se rozhodl v sobotu podniknout výlet na nově otevřený zámek, vzdálený 18,5km. Cestou zjistili, že jeden kilometr ujdou za 12 minut. Za jak dlouho dorazili na zámek, když cestou 25 minut odpočívali?

d) Průměrná hmotnost tří pomerančů je 510 g. Kolik kilogramů pomerančů musí maminka koupit, chce-li každému ze svých 4 dětí dát jeden pomeranč denně po dobu jednoho týdne (7 dní) Zaokrouhlete na celé kilogramy.

e) Řidič nákladního auta vozícího písek na staveniště jezdí průměrnou rychlostí 45 km/h. Jedna jízda trvá 7/12 h. Jakou průměrnou rychlostí by musel řidič jezdit, kdyby zkrátil dobu jedné jízdy o 5 minut?

A teď Vám už jen držíme palce…
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…a ještě jeden na závěr

Přiběhne Pepíček po zvonění do třídy, bez omluvy se posadí. Učitelka pozoruje jeho jednání a po chvíli řekne. Pepíčku jak si tohle představuješ. Běž a naprav to! Ukaž nám, jak by to udělal tvůj tatínek. Pepíček se zvedne, jde za dveře. Po chvilce rozkopne dveře a zařve: " Ste mě blbečkové už nečekali, coooooo????!!!!
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